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VERBALE DEL COLLEGIO DOCENTI UNITARIO  N. 1

Il giorno 3 settembre 2018 alle ore 10.30presso l’Aula Magna della Scuola Primaria “A. Caretta” di
Spinetta  Marengo,  sotto  la  presidenza  del  Dirigente  Scolastico  Dott.ssa  Continillo  Stefania,  si
riunisce il Collegio dei Docenti Unificato per discutere il seguente ordine del giorno.
O.d.G.:
1.Saluto della  Dirigente Scolastica Reggente dott.ssa Continillo Stefania per l’a.s. 2018 - 19
2.Approvazione verbale del Collegio Docenti precedente
3.Organico personale docente –Assegnazione docenti alle scuole
3.1 Organico scuola dell’infanzia
3.2 Organico scuola primaria
3.2 Organico scuola secondaria di I gr.
3.3 Organico sostegno
4.Piano dell’Offerta Formativa a.s. 2018/2019 (adeguamento PTOF)
4.1 Adozione di curricolo verticale
4.2   Individualizzazione.2018/2019
4.3   Orario provvisorio e definitivo delle lezioni (criteri)
4.4   Suddivisione dell’anno scolastico in Quadrimestri(delibera)
4.5   Attività alternativa all’Insegnamento della Religione Cattolica -Nomina referenti  
        progetto per ogni grado (delibera )
4.6   Progetti Istruzione domiciliare alunni con disabilità(delibera)
4.7   Ampliamento dell'Offerta Formativa con attività extra-curricolari di pre-scuola,post-
scuola, dopo- scuola–Adesione a progetti in compartecipazione con gli Enti Locali
(delibera)
4.8 Piano annuale delle attività art.29CCNL06-09 per il mese di settembre-(delibera)
4.9 Calendario dell'anno scolastico
5.Incarichi organizzativi dell'Istituto
5.1Nominadocenti fiduciari
5.2Integrazione membri commissione PTOF
5.3CostituzioneOrganodiGaranzia(componente docente - eventuali integrazioni)
5.4Nominareferenti Istituto 
6.Comunicazioni su disposizioni in materia di prevenzione vaccinale, malattie 
   infettive  ed obbligatorietà delle vaccinazioni.
Svolge la funzione di segretario verbalizzante l’insegnante Fossati Raffaella.
Risultano assenti giustificati i seguenti docenti
di scuola dell’infanzia:
di scuola primaria: Mesto Sabina
di scuola secondaria 1° grado: Capelletti Ilaria, Zingales Botta Salvatore



Constatata la validità della seduta, il Presidente dà inizio alla trattazione dei punti all’ordine del
giorno.
1.Saluto della  Dirigente Scolastica.
La  Dirigente  si  presenta  e   rivolge  il  suo saluto  ai  docenti  augurando  un buon inizio  di  anno
scolastico.
2.Approvazione verbale del Collegio Docenti precedente.
Interviene  il  collaboratore  vicario  Vergagni  per  chiedere  l’approvazione  del  verbale  n°  7  del
29/06/2018  pubblicato  sul  sito  dell’Istituto  e  inviato  ai  docenti  tramite  mail;  si  procede  con
l’approvazione all’unanimità.
3.Organico personale docente –Assegnazione docenti alle scuole.
Si presentano i nuovi docenti dei vari ordini di scuola:
Per l’infanzia le Docenti BUZZI,INCORVAIA,CICERO,SCIASCIA, FRANCESCHI E CAMPAILLA 
Per la Primaria CEREA,BARBANOTTI e CILLARIO
Per la Secondaria di 1^grado CARRA’
L’organico del personale docente pubblicato sul sito sarà visionabile da tutti gli insegnanti nell’area
riservata ai docenti, che sarà predisposta al più presto dall’Animatore Digitale. Tutti i docenti sono
tenuti  a  controllare  la  propria  assegnazione,  esprimendo  eventuali  richieste  di  cambiamento
prima del prossimo Collegio Docenti Unitario, fissato per il 6 settembre alle ore 15.00.
4.Piano dell’Offerta Formativa a.s. 2018/2019 (adeguamento PTOF).
La dirigente, nel visionare il Ptof, ha evidenziato una mancanza rispetto al curricolo verticale dal
quale ormai, non si può prescindere; pertanto propone ai docenti di adottare e utilizzare in via
provvisoria, il modello di curricolo inserito nel PTOF dell’Istituto Comprensivo Tortona B, che dovrà
essere adeguato in corso d’anno; il collegio docenti procede con l’approvazione all’unanimità.
Viene ribadito che si dovrà procedere con la revisione e l’aggiornamento dei progetti curricolari ed
extracurricolari  modificabili  di  anno  in  anno  in  quanto,  accanto  alla  struttura  progettuale
consolidata, sarà possibile inserire le novità, previa presentazione dei progetti al prossimo collegio
dei docenti. 
La Dirigente propone una riorganizzazione dell’AREA PTOF rispetto ai membri che componevano la
precedente  Commissione,  viene  proposto  di  individuare,  per  ogni  tematica,   persone  che
sostituendo  la  figura  del  referente  di  progetto,  svolgano  l’incarico  di  funzione  strumentale
seguendo la progettualità in verticale per i tre ordini di scuola.
Rispetto alle necessità evidenziate lo scorso anno scolastico, vengono già segnalati ad integrazione
del documento:
- i Percorsi di Musica (cori ed orchestra) in continuità primaria e secondaria
- il progetto – PON “Potenziamento delle competenze di base in chiave innovativa, a supporto
dell’offerta formativa”
- il progetto di costruzione di un Evento Sportivo (compito di realtà classi III sec1°grado)
- il progetto di formazione- aggiornamento e ricerca azione “Proviamo lo sport” UISP 2° anno
- l’adesione al Bando Settimana dello Sport e del Benessere
- la proposta formativa per i docenti “Insegnanti a scuola di alimentazione”
-le attività di acquaticità e nuoto in orario curricolare
- la formazione sull’uso del registro elettronico per la scuola dell’infanzia e l’ottimizzazione per la
scuola primaria e secondaria di 1° grado con l’attivazione dell’Area Genitori.
4.1 Vengono individuate le seguenti Aree Funzioni Strumentali:
- AREA PTOF - RAV - PDM



- AREA SITO WEB - PNSD
- AREA CONTINUITÀ E ORIENTAMENTO
- AREA INCLUSIONE.
Il  Collegio approva all’unanimità: i  Docenti  interessati  dovranno far pervenire entro il  6 p.v.  la
richiesta documentata con titoli ed esperienze per la nomina da parte del Dirigente.
4.2  Viene  comunicato  che,  a  seguito  della  mancanza  del  servizio  mensa,  che  partirà  dal  24
settembre,  l’orario  delle  lezioni  per  la  scuola primaria  e  dell’infanzia,  per  la  prima e  seconda
settimana,  si  svolgerà  solo  al  mattino  (le  ore  eccedenti  derivate  dalle  attività  pomeridiane,
verranno utilizzate per eventuali sostituzioni/ supplenze), come segue:
8.00 – 13.00 dal lunedì al venerdì
Per la scuola secondaria di 1° grado l’orario sarà il seguente:
4.3  Il Collegio delibera all’unanimità la suddivisione dell’anno scolastico in quadrimestri.
4.4  Progetto  di  attività  alternativa  all’Insegnamento  della  Religione  Cattolica:  si  delibera  all’
Unanimità 
4.5  Viene ribadita l’obbligatorietà dei progetti di Istruzione domiciliare per alunni con disabilità.
4.6Ampliamentodell'OffertaFormativaconattivitàextra-curricolaridipre-scuola,post-scuola, dopo-
scuola–Adesione a progetti in compartecipazione con gli Enti Locali: da preparare per la  delibera
nel prossimo collegio docenti unitario.
4.7Viene deliberato il monte ore per il piano annuale delle attività, seguiranno le date relative agli
impegni per il mese di settembre. Anche questo sarà inserito nell’area riservata sul sito.
4.8 Il collaboratore vicario Vergagni conferma l’avvenuta delibera da parte del Consiglio di Istituto
delle  modifiche  suggerite  dall’ultimo  Collegio  Docenti  al  Calendario  Scolastico  Regionale,
sostituendo la  giornata  di  sospensione delle  lezioni  prevista per  mercoledì  6 marzo,  (giornata
prevista nel PTOF per la realizzazione di manifestazioni inserite nella “Settimana regionale dello
Sport  e  del  Benessere”),  con  venerdì  26  aprile  a  conclusione  della  settimana  delle  vacanze
pasquali.
5.Incarichi organizzativi dell'Istituto.
Si procede con la presentazione delle singole figure.
Vengono riconfermati gli insegnanti collaboratori del Dirigente scolastico: prof.ssa Capelletti Ilaria
per la scuola secondaria di 1° grado e Vergagni Carlo per la scuola primaria.
5.1 Nomina docenti fiduciari, collaboratori del Dirigente Scolastico.
INFANZIA CASTELCERIOLO Sacchi Alessandra
INFANZIA MANDROGNE Giraudi Maura
INFANZIA SAN GIULIANO V. Gilardenghi Fulvia 
INFANZIA SPINETTA M.GO Lucerna Barbara
PRIMARIA SPINETTA M.GO Chieregato Cristina - Rutilio Marina
PRIMARIA BETTALE Lambiase Pia 
PRIMARIA CASTELCERIOLO Bonanno Debora
PRIMARIA LITTA PARODI Fossati Raffaella
PRIMARIA MANDROGNE Bianchi Roberta
PRIMARIA SAN GIULIANO  V Castellaneta Teresa
SECONDARIA 1^grado SPINETTA M.GO Arimburgo Manuela 
SECONDARIA 1^grado SAN GIULIANO  V Ferraris Enrica
5.2 Membri commissione PTOF: sostituiti dalle Funzioni Strumentali.



5.3 Per quanto riguarda l’Organo interno di  Garanzia,viene riconfermata la Prof.ssa Arimburgo
Manuela.
6.Comunicazioni  su  disposizioni  in  materia  di  prevenzione  vaccinale,  malattie  infettive   ed
obbligatorietà delle vaccinazioni.
La Dirigente, sulla base degli elenchi forniti dalle Asl alla Segreteria dell’Istituto, provvederà nei
prossimi  giorni  a  contattare  le  famiglie  degli  alunni  non  vaccinati,  per  la  regolarizzazione
dell’obbligatorietà.

La  trattazione  di  alcuni  punti  all’ordine  del  giorno è  ancora  in  fase  di  organizzazione  e  verrà
formalizzata in questi giorni.

La seduta termina alle ore 12.00.

Letto, approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO               IL DIRIGENTE SCOLASTICO REGGENTE
Fossati Raffaella Prof.ssa Continillo Stefania*

*Firma omessa ai sensi dell’art.3 c. 2 decreto lgs n.39/1993


